

# 治太治藻点成水利“四千四万”精神现场教学点 特别一课展示控藻全流程

日前,市委党校中青班50名学员上了一堂特别的课:蓝藻打捞。市水利局相关负责人说,“美丽无锡”建设中,治太是人人关注的重要工程,而在抗击蓝藻的过程中,水利部门结合“四千四万”精神打造而成的现场教学点,成为推动和展示无锡治太工作的重要平台。

这堂课的第一站是杨湾藻水分离站参观藻水分离过程。市水利局副局长兰秀凯介绍,2007年以来,无锡累计打捞蓝藻约1600万吨。“相当于从太湖中清除了4000吨氮、1000吨磷,占了整个太湖蓝藻打捞量90%以上。”无锡目前打捞蓝藻专业队伍有1000多人,蓝藻打捞船200多艘,打捞

平台83座。

据介绍,沿着太湖,无锡市铺设了蓝藻输送管道,还建设了15个藻水分离站。杨湾藻水分离站是无锡市15座藻水分离站中最早的集藻水分离与科普展示于一体的综合性示范站点,通过打捞平台和输送管道,将蓝藻送到藻水分离站分离,最后进行无害化处理。

在蓝藻治理中,科学创新是利器。市水利局在十八湾设置了蓝藻离岸打捞防线,全长5.5公里,通过围隔挡引、智能打捞,搭配船只应急控藻,可最大限度避免蓝藻在近岸水域集聚,显著改善了十八湾沿线的环境面貌。根据规划,将来太湖142公里岸线以防线连接,距岸500米以外做

成围隔,使蓝藻不能靠近岸边。

去年投用的三艘蓝藻应急加压控藻船成为学员们争相留影的“网红”。控藻船的原理是用7个大气压破坏蓝藻气囊内伪空泡,使蓝藻失去上浮能力沉入水体。弱光条件下自然消解的同时,沉积的蓝藻可以通过清淤来处理。“控藻船机动性强,哪里有藻就可以直奔现场。”

第三个授课点在喇叭口打捞点,学员们亲身体验蓝藻打捞,还坐船进入太湖察看藻情及十八湾蓝藻离岸防线。一位学员表示,“实地课程让我们深入了解治太治藻的具体手段,也更能引发我们关注和参与水环境保护的热情。”

(晚报记者袁晓岚 见习记者詹堃)



昨天,在震泽路上,一辆装有喇叭的垃圾收集车上门沿街回收商户们的生活垃圾。

近日,华庄街道的震泽路上将沿街商户门前的垃圾桶撤除,尝试推行沿街店面店铺生活垃圾定点定时的收集。

(还月亮 摄)

## 梅村老街升级改造

本报讯 7月31日起,梅村老街部分区域进行升级改造,“老街变形记”正式开始。据悉梅村老街有望被打造成为无锡新吴区传承城市文脉的“特色文化街区”和“品质生活区”。

“这次老街改造东边是到新华路,南边是到梅育路,西边是到梅西路,北边是到河南街。此次实施的是一期,主要是道路建设和店

面外墙的包装出新两大块。”电力安装队副队长简永道介绍,“此外,我们对雨、污水等管线进行改造,新建一座初期雨水调蓄池,还新建公共厕所、新建停车场。”

据了解,此次梅村老街升级改造多为居住用地及商业街区。改造工程包括:河南街(梅西路-新华路)改造工程;菜场东路(河南街-菜场周边道路)

改造工程;梅村停车场新建工程;以及梅西路(河南街-梅育路)、新华路(河南街-梅育路)、农贸市场周边及部分店招门头改造、道路沿线建筑外立面改造。为了满足周边停车需求,故在河南街南侧,梅村中路东侧,菜场东路西侧新建停车场,停车场面积为2670平方米,共设置停车位92个。(卢斐)

## 父逝母病,当年尚在襁褓被送人 近五十年后寻亲归故里

本报讯 这些天一大早,在沭阳经营机电生意的张雨,迫不及待地微信里问候寻亲刚认亲的哥哥姐姐。日前,记者连线张雨,他说自己是不幸的却又是幸运的——出生不久,父亲去世、母亲精神分裂,亲戚无奈将其“送人”;所幸的是,近五十年后的今天,他在江阴寻亲志愿者帮助下,找到了江阴的家人,获得了团聚。

张雨说,养父50多岁脑溢血去世,养母去年12月也因癌症去世。生命的最后时分,养母告诉张雨是从江南抱养的,希望他找到亲人。

养母临终的交代让他百感交

集。沭阳的亲戚也劝说张雨弄清楚自己的“身世”。今年五月,张雨到当地医院验血,跟养父母生前保留的血液比对,确认是抱养,于是请求江阴寻亲志愿者帮助。志愿者们多次在江阴乡村寻访。7月19日,张雨获得消息:一个姐姐、两个哥哥在江阴农村找到了。7月20日上午,张雨在志愿者吴霞等的陪同下“回家”团聚。

张雨对记者说,家中姐姐最大,当年18岁,抱着出生两个多月的张雨到无锡火车站送他上火车。当时两个哥哥一个7岁,一个4岁。“张雨”是养父母为其改

的姓名。

张雨在沭阳生活条件不错,接受了良好的教育,先到乡镇粮管所工作,后来自己创业并组建了小家庭,生活美满幸福。20日跟姐姐哥哥团聚后,连续在他们三个小家吃了三顿饭,因为第二天要送小儿子参加培训班,就赶回了沭阳。他现在每天跟姐姐哥哥们微信联系,生怕再弄丢了。张雨表示,姐姐哥哥们一直在农村务农打零工,自己得到养父养母的厚爱,物质条件上也好一些,非常理解当年将他送养,更加感恩养父母的付出。(宋超)



精彩就得移动着——

## “全千兆”时代来临 无锡移动助力市民 在5G网络中 “乘风破浪”

“5G网络”是近年来市民热议的话题,升级5G套餐已然成为很多无锡家庭的“标配”,在5G网络的海洋中乘风破浪,是让人满怀期待,欢欣鼓舞的事情。近日,无锡移动在千兆通讯领域再度发力升级,推出“全千兆”的服务理念,全千兆的落地应用将带给无锡市民诸多惊喜。

5G网络铺设,最基础的工作是新建基站。据了解,目前无锡移动的5G已建成基站近4000个,率先实现了市县主城区和景区景点、交通枢纽的5G网络全覆盖。大量铺设5G基站,只是普及5G网络的第一步。对于广大无锡移动用户来说,5G网络的质量与服务是最为关注的。随着“智”联网时代的来临,网络基础设施的完善和互联网应用向日常衣食住行的“无限”延伸,人们对于生活品质的要求也越来越高,而对网络传输速度的流畅性、使用体验的要求,是最为基础的。

### “全千兆”时代, 给锡城市民带来美好智慧体验

“用了1分6秒,太给力了!”无锡移动的老用户,市民姜女士下载8GB的视频文件,她告诉记者“泡杯咖啡的工夫几部超高清电影就下载完成了,这在以前是不可想象的!”无锡移动工作人员告诉记者,“全千兆”的服务理念是在千兆网络的基础上,实现智能终端的连接,以4K/8K高清视频、VR、直播互动教育、云游戏、移动看家等为居家生活的主要应用场景。此外,通过“全千兆”,用户可以享受4小时修障、8小时装机、0覆盖盲点等为代表的贴心配套服务。

市民李先生近日升级了中国移动的5G套餐,他告诉记者,最让人惊喜的就是在家里任何角落都能享受到信号极好的无死角WiFi信号覆盖。

### 全千兆时代, 未来家庭智能互联网入门标准

移动“全千兆”之下,室内用千兆宽带、室外用千兆5G,随时享受千兆应用与服务,已经成为无锡市民习以为常的生活习惯。据了解,移动互联网电视的“爱家畅享会员”能帮助用户享受到六十多个主流电视会员权益,市民小于是追剧达人,“以前我为了追热门剧,追热门综艺,要开好几个平台的会员,现在在‘爱家畅享会员’都能搞定,感觉特别贴心。”

伴随着客厅经济时代席卷而来,无锡移动的“全千兆”智家美好生活解决方案,让看似高冷的千兆网络科技更加接地气,让科技可以真正的为民所用,从而飞入锡城寻常百姓家。

(王丹丹 张娜)